

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Petr Votýpka
Téma práce:	Právní podstata derivátů
Rozsah práce:	60 stran textu
Datum odevzdání práce:	28. 6. 2012

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si za téma své diplomové práce zvolil pojednání o právní podstatě derivátů. Vzhledem k místu, které zaujímají deriváty na finančních trzích, a k probíhajícím odborným diskusím o jejich další regulaci se zcela jistě jedná o téma aktuální.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Samotná povaha derivátů vyžaduje k úspěšnému právnímu zpracování tématu vedle znalosti příslušné právní úpravy také znalost ekonomické podstaty derivátů, jejich významu a role na finančních trzích. Ve srovnání s ostatními instrumenty finančního trhu není právní literatura zabývající se problematikou derivátů příliš rozsáhlá. Existuje však poměrně široké spektrum pramenů zabývajících se deriváty z finančního a ekonomického hlediska.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z čestného prohlášení, obsahu, úvodu, tří částí, závěru, seznamu zkratk, seznamu použité literatury, českého a anglického shrnutí a klíčových slov.

Po úvodní pasáži, ve které autor vymezuje cíl práce, se zabývá pojmem a možnými definicemi derivátů, jejich rozdělením a historií obchodování s deriváty. Ve druhé, klíčové části práce autor pojednává o právní podstatě derivátů a zkoumá rysy, které mají deriváty shodné s jinými právními instrumenty – hrami a sázkami a pojištěním. Na závěr této druhé části autor podává svůj pohled na možnou právní klasifikaci jednotlivých druhů derivátů. V třetí části pak autor podává analýzu stávající roztříštěné české právní úpravy a přichází s vlastním návrhem na legální definici derivátů *de lege ferenda* a se stručným úvodem do problematiky standardizovaných derivátových smluv.

### 4. Vyjádření k práci

Autor zpracoval samostatným a tvůrčím způsobem rozsáhlou a obtížnou problematiku, která v mnoha ohledech překračuje hranice práva. Zabývá se nejen samotnou právní úpravou, ale také riziky, které vyplývají z její roztříštěnosti a nejednoznačnosti. Na příkladu her a sázek a pojištění autor poukazuje na instrumenty, které mají shodné s jednotlivými druhy derivátů, a upozorňuje na rizika, která by mohlo způsobit subsumování derivátů pod tyto právní instrumenty.

Lze vyzdvihnout autorův kritický přístup k pojednávané problematice, kdy autor hojně prezentuje vlastní názory a dokonce přichází s vlastním návrhem legální definice derivátů. Celkově lze shrnout, že se autor seznámil s tématem dostatečným způsobem a poznatky a úvahy jím v práci prezentované lze považovat za přínosné.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl, který si vytyčil diplomant v úvodu práce, byl úspěšně splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomant přistoupil k danému tématu samostatným kritickým způsobem a v závěru práce nabízí možná řešení právní úpravy z hlediska <i>de lege ferenda</i> .
Logická stavba práce	Struktura práce je velice přehledná, vyvážená a má svoji vnitřní logiku.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor v hojné míře těží i ze zahraniční odborné literatury, práce má bohatý poznámkový aparát.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Práce je bezesporu přínosná, autor se neomezuje na pouhý popis právní úpravy, ale upozorňuje i na její nedostatky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K úpravě práce nemám připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně je diplomová práce na výborné úrovni.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by diplomant měl podat vlastní návrh legální definice derivátů prezentovaný v práci a tuto definici pak aplikovat na jednotlivé druhy derivátů a poukázat tak na jejich základní charakteristiky.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako výbornou.

V Praze dne 6. září 2012



JUDr. Ing. Karel Dřevínek, Ph.D., LL.M.  
oponent diplomové práce